

XIII (мартовский) СОВМЕСТНЫЙ ПЛЕНУМ ЦК И ЦКРК КПРФ

О задачах партии по борьбе

Доклад Г.А. Зюганова на марсовом 2017 года совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ (в сокращении)

Антисоветизм, русофобия и национализм – три главных орудия, из которых расстреливали советскую державу. Спустя 25 лет они бьют уже по России. Тревога за судьбу Отечества требует от нас дружных и решительных действий.

Перспектива, которую мы потеряли

Эти три уродливых явления крепко впаяны в нынешнюю политическую систему и проводимый ею либеральный курс. Вот почему разоблачение антисоветской лжи не может вестись в отрыве от борьбы за смену социально-экономической политики, за формирование правительства народного доверия.

Последние десятилетия Россия вязнет в тиске капиталистической деградации. Промышленность и сельское хозяйство в кризисе. Бюджет страны не позволяет решить ни одной из накопившихся проблем. Правительство затягивает пояса не олигархам, а простым труженикам. Упорно продолжают приватизацию, хотя приход в экономику «частника» привел не к стремительному развитию, а к острому технологическому отставанию.

Общество расколото: 1% самых богатых в России сосредоточил уже 90% национального богатства. Концентрация капитала в частных руках усиливается, а социальные гарантии ужимаются. 20 миллионов наших соотечественников имеют доходы ниже прожиточного минимума.

Минимальный размер оплаты труда почти в 17 раз ниже самого высокого в Европе и вдвое ниже даже самого скромного. И это в богатейшей стране мира, где 40% мужчин умирает в трудоспособном возрасте.

Такая позорная ситуация имеет социально-классовые причины. Бал в нашей экономике по-прежнему правят либералы-фундаменталисты.

Результаты такой политики очевидны. Если на СССР приходилось 20% мировой промышленности, то сейчас у России менее 3 процентов. А наша доля в мировом ВВП снизилась с 2,9% в 2013 году до 1,7% в 2016 году. В то же время Китай, не вставший на путь антикоммунизма и борьбы с собственным прошлым, увеличил свою долю в мировом промышленном производстве до 20 процентов. Двадцать лет назад она не превышала и трёх.

Таковы результаты двух принципиально разных подходов к развитию страны. Руководство Китая твёрдо опирается на стратегическое видение будущего. Пятилетние планы развития дополнены амбициозными программами «двух столетий», приуроченными к 100-летию Коммунистической партии в 2021 году и 100-летию образования КНР в 2049 году. Выполнение этих планов превратит Китай в высокоразвитую социалистическую сверхдержаву.

В КНР точно оценивают место науки в современном производстве. Китай – мировой лидер по объёму выделяемых средств на исследования. По числу запатентованных изобретений Поднебесная вышла на второе место в мире после США, а по количеству научных публикаций заняла первое место.

Подобными возможностями с лихвой обладала Советская Держава. Это та перспектива, которую мы потеряли. При этом погром в Российской Академии Наук продолжается.

КПРФ настаивает: необходима опора на лучшие достижения Великой Советской Эпохи и передовой мировой опыт. На выборах в Госдуму мы предложили программу вывода страны из кризиса – «Десять шагов к достойной жизни». Наша партия – за национализацию стратегических отраслей экономики и госконтроль над банковской

сферой. Мощный государственный сектор должен стать фундаментом социально-экономической системы. Именно тогда будут возможны новая индустриализация и возрождение сельского хозяйства, а интересы общества будут поставлены во главу угла.

КПРФ требует выделения не менее 10% от расходной части бюджета на сельское хозяйство, по 7% – на науку, образование и здравоохранение. Мы – за введение прогрессивной шкалы подоходного налога и гостомонополию на производство и продажу спиртосодержащей продукции. Наши предложения позволят уверенно преодолеть бедность и расширить меры социальной защиты населения.

В числе партийных приоритетов – духовно-нравственное возрождение России, для чего нужен полный и решительный отказ от антисоветизма и русофобии. Необходима политика созиания и сплоченности общества.

Антисоветизм – оружие «прорабов перестройки»

Как известно, чтобы одержать победу над противником, нужно внести разлад и смятение в его ряды, заставить усомниться в своих ценностях и идеалах. Идеологи капиталистического мира оказались весьма изощрёнными. Масштабной и эффективной стала их операция по уничтожению Советского Союза.

В чём же причины той колоссальной трагедии? Ведь победа партии Ленина в октябре 1917 года и сталинский индустриальный прорыв позволили построить экономически развитое государство с высочайшим уровнем образования, культуры и социальных гарантий.

Смысл происходившего в нашей стране вышел далеко за её границы. Воплощая в жизнь идеи социализма, СССР стал знаменем освобождения миллионов людей от ига капитала и эксплуатации. Уничтожение СССР, как самого сильного конкурента, превратилось в главную цель капитала. Её достижению способствовал ряд внутренних факторов.

В.И. Ленин и его соратники понимали, что социалистическая революция победила в стране, которая в массе своей оставалась мелкобуржуазной. В январе 1919 года на II Съезде профсоюзов Владимир Ильин отметил: «*Рабочий никогда не был отделён от старого общества китайской стеной. И у него сохранилось много традиционной психологии капиталистического общества. Рабочие строят новое общество, не превратившись в новых людей, которые чисты от грязи старого мира*». В стойкости мелкобуржуазной психологии следует искалечь глубинные корни антисоветизма.

Большевики энергично взялись за решение этой проблемы. В ходе индустриализации, коллективизации и культурной революции родился советский человек. Но воспитание новой личности не завершилось, а во время Великой Отечественной, по сути, погибло целое поколение, возвращенное в предвоенные годы.

Большой ущерб стране был нанесён с приходом к власти мелкобуржуазного приспособленца и невежды Хрущёва.

Пострадали экономика, государственное управление, внешнеполитические позиции СССР. В идеологии возобладал ревизионизм. Творческое развитие марксизма практически прекратилось. Одновременно под видом новых теорий шло копирование идеологических схем, выработанных западными социологами и политологами. Снизились требования при приёме в партию.

Призывы перегнать Запад по производству продукции закрепляли понятие о Советском Союзе как об отсталой стране. В руководящей среде пробуждалась мелкобуржуазность.

В годы перестройки настал черёд открытого наступления реакционных сил. Начав с фигуры И.В. Сталина, тотальную ложь распространяли на всю эпоху с 1917 года, включая В.И. Ленина и Великую Отечественную войну. Об опасности этих явлений мне пришлось предупреждать страну в 1991 году в статье «Архитектор у развалин» и в коллективном обращении «Слово к народу», опубликованных в «Советской России».

Уничтожение СССР возглавили его руководители. Александр Яковлев позже признавался: «*Режим можно было разрушить только через гласность и тоталитарную дисциплину партии, прикрываясь при этом интересами совершенствования социализма... Могу с гордостью сказать, что хитроумная, но весьма простая тактика... сработала*».

Контрреволюция 1991 года принесла распад страны, кровавые межнациональные конфликты, резкое снижение уровня жизни большинства граждан. Но главное, произошёл отказ от социалистического пути развития. Постсоветское пространство было включено в систему глобального капитализма в качестве периферии – источника дешёвого сырья и рынка сбыта импортных товаров.

Произошла драматическая деградация социального пространства. Большой учёный и просветитель Сергей Капица, на первых порах поддержавший перестройку, ужасался её последствиям: «*Путь, вымощенный «общечеловеческими ценностями», «идеологией открытого общества» и прочими благими намерениями, поразительно быстро привёл многих в ад*».

Мифы в руках подтасовщиков

Товарищи!
Наша партия готовится к 100-летию Великого Октября. Многие антисоветские мифы снова реанимируются, и мы обязаны отвечать.

Социализм не был искусственно привнесён на нашу почву. Его победу подготовила многовековая история страны с её общинами, артелями, идеями народников. «*Русский коммунизм более связан с russkimi традициями, чем это обычно о нём думают*», – писал Н.А. Бердяев, а его не заоднажды вспоминали в симпатиях к большевикам.

Одна из фальсификаций – обвинение большевиков в развязывании Гражданской войны. На самом деле они всеми силами пытались создать левую коалицию и избежать кровавого конфликта. В.И. Ленин писал об этом в «Апрельских тезисах», и позже, в сентябре 1917 года, в статье «О компромиссе». Он предлагал «*неделенный переход всей власти к Советам*», который «*сделал бы гражданскую войну в России невозможной*». Для этого большевики были готовы не участвовать в правительстве и отказаться от требования немедленного «*перехода власти к пролетариату и беднейшим крестьянам*». Однако меньшевики и эсеры предпочли союз с буржуазией и поддержали Директорию во главе с А. Керенским. Возможность мирного развития русской революции была утрачена.

Но даже после этих событий Октябрьская революция и становление Советской власти прошли в основном мирно. Гражданская война началась позже – в мае 1918 года с мятежа чехословацкого корпуса. При поддержке Антанты её начали силы либерального Февраля, недовольные победой пролетарского Октября. Победа над ними большевиков позволила покончить с гражданской войной и начать мирное строительство.

Другим мифом является утверждение об антигосударственном характере политики большевиков в 1917 году. Напротив, Ленин и его соратники спасли Россию от сползания в бездну распада.

